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Конференция организована Ассоциацией инженерного образования России, Национальным исследовательским Томским политехническим университетом, Российским государственным университетом нефти и газа имени И.М. Губкина, Донским государственным техническим университетом, Санкт-Петербургским государственным электротехническим университетом «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина), Поволжским государственным технологическим университетом.
В работе конференции (очно и заочно) приняло участие более 150 человек из университетов, инжиниринговых фирм, промышленных компаний, региональных и федеральных структур законодательной и исполнительной ветвей власти.
В рамках конференции было проведено два экспертных семинара по проблемам качества инженерного образования и формированию инженерного мышления в процессе подготовки по инженерным образовательным программам, круглые столы по вопросам взаимодействия вузов и работодателей, профессионально-общественной аккредитации инженерных образовательных программ и сертификации профессиональных инженеров. На пленарной сессии были заслушаны доклады экспертов, посвященные обсуждению задач и проблем в системе высшего профессионального образования, основных элементов обеспечения качества инженерного образования.
Учитывая серьезность обсуждаемой проблемы и необходимость принятия действенных мер по повышению качества инженерного образования России, участники конференции считают необходимым РЕКОМЕНДОВАТЬ:
1. Правительству РФ:
· Принять меры по формированию и ведению национального Регистра организаций, проводящих профессионально-общественную аккредитацию, и национального Регистра центров сертификации профессиональных квалификаций;
· Принять меры по разработке и реализации комплекса мер по повышению престижа инженерного образования.
2. Совету Федерации Российской Федерации, Государственной Думе Российской Федерации:
· Предусмотреть разработку поправок к Федеральному Закону «Об образовании в Российской Федерации» и проекта новых законов (Закон «Об инженерной профессии»), способствующих повышению значимости профессионально-общественной аккредитации инженерных образовательных программ, в том числе:
· наличие международно-признанной профессионально-общественной аккредитации образовательных программ должно предоставлять ряд преференций образовательным учреждениям при прохождении процедуры государственной аккредитации;

· результаты профессионально-общественной аккредитации образовательных программ должны не просто рассматриваться (согласно ст.96 ФЗ «Об образовании»), а учитываться при проведении государственной аккредитации.
3. Законодательным и исполнительным органам федерального и регионального уровней:

· Сформировать комплекс мер по развитию системы «школа-вуз-предприятие-власть», включая:
· стимулирование участия бизнес сообщества, инжиниринговых фирм, промышленных компаний в работе по подготовке специалистов в области техники и технологии, инженеров высшей квалификации, формированию общества с высоким уровнем технологической культуры;

· создание налоговых льгот для предприятий, участвующих в процессе подготовки специалистов;
· Ресурсно и содержательно разработать и обеспечить на федеральном уровне систему повышения квалификации НПР и сотрудников предприятий по инновационным методам обучения и дисциплинам, направленным на формирование инженерного мышления.
4. Министерству образования и науки РФ:
· Сформировать, утвердить, внедрить стратегии инженерного образования с проведением общественной экспертизы в профессиональном сообществе;
· Сформировать целостную систему гарантий качества инженерного образования, включающую государственную аккредитацию вузов, национальную и международную профессионально-общественную аккредитацию инженерных образовательных программ и национальную и международную сертификацию инженеров;
· Принять меры по стимулированию вузов России к прохождению процедуры профессионально-общественной аккредитации;
· Разработать механизмы, в том числе нормативно-правовые, регламентирующие вопросы признания результатов независимой оценки образовательных программ в области техники и технологии при государственной аккредитации;
· Принять меры системного характера для существенного повышения качества дошкольного, общего, среднего и высшего профессионального образования, повышения общего уровня образованности нации, меры регулирования взаимоотношений между образованием, бизнесом, наукой и властью;
· Сделать обязательным ЕГЭ по физике и вернуть общий ЕГЭ по математике;
· Сформировать комплекс мер по стимулированию работы коллективов высших учебных заведений по повышению качества инженерной подготовки;
· Рекомендовать включение в ФГОС прямого указания на компетенции инженерного мышления и включение в ООП КИМов по оценке этих компетенций;
· Принять меры по проведению конкурсов и выделению грантов на издание учебно-методической литературы по формированию инженерного мышления.

5. Научно-образовательной общественности, представителям профессиональных инженерных сообществ:

· Участвовать в формировании общества с высоким уровнем технологической культуры и инновационной восприимчивости.
6. Представителям научных организаций, бизнес сообщества, инжиниринговых фирм, промышленных компаний:
· Принять активное участие в работе по формированию требований к подготовке современных специалистов в области техники и технологии, инженеров вышей квалификации, разработке профессиональных стандартов;
· Способствовать формированию экспертного сообщества для участия в процедурах профессионально-общественной аккредитации инженерных образовательных программ и сертификации инженерных квалификаций;
· Принимать активное участие в работе вузов по подготовке современных специалистов в области техники и технологии, в том числе:
· предоставлять вузам возможности для проведения стажировок преподавателей, производственных практик студентов;
· привлекать научных сотрудников и студентов к выполнению реальных инженерных и междисциплинарных проектов;
· Направлять в вузы наиболее квалифицированных специалистов и экспертов для участия в учебном процессе.
7. Руководителям вузов, осуществляющих подготовку инженеров и специалистов в области техники и технологии:

· Предпринять меры по повышению уровня квалификации ППС и управленческого персонала вузов, включающие использование передового отечественного и мирового опыта;
· Организовать систему обязательных стажировок преподавателей для работы в реальных инженерных проектах предприятий на срок не менее 1 семестра за счет бюджета вуза;
· Совершенствовать инженерные образовательные программы, внедряя новую культуру преподавания и обучения (увеличение доли дуального, практико-ориентированного, блочно-модульного обучения) с привлечением  потенциала работодателей и партнёров из числа академических и инжиниринговых компаний;
· Обеспечить условия для реализации личностно-ориентированного инженерного образования и создания творческой среды в вузе при подготовке специалистов в области техники и технологии;
· Разработать систему отбора студентов на инженерные программы, ввести дополнительные критерии для выявления у абитуриентов уровня инженерного мышления.
8. Средствам массовой информации:

· Использовать эффективные способы влияния на общественное мнение для формирования положительного имиджа инженера и инженерной профессии.
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