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Пресс-релиз

23 сентября 2012 г.
Начался прием заявок на Всероссийский заочный конкурс технического творчества молодежи  «Талант, технологии, творчество -  3Т. Digital Creator» 

По инициативе ОАО «Российская венчурная компания» (ОАО «РВК») 16 октября 2012 г. стартовал Всероссийский заочный конкурс технического творчества студентов и школьников «Талант, технологии, творчество – 3Т. Digital Creator». 
Конкурс проводится при поддержке Министерства образовании и науки РФ, Министерства экономического развития РФ, Агентства стратегических инициатив (АСИ) и Ассоциации инновационных регионов России (АИРР). Председателем Оргкомитета конкурса является исполнительный директор АИРР, председатель наблюдательного совета Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере Иван Михайлович Бортник.
Одной из задач конкурса является стимулирование интереса учащихся школ и вузов к техническому творчеству и изобретательству, к цифровому производству как профессии будущего.

В рамках шести предлагаемых номинаций участники конкурса разных возрастов и интересов смогут реализовать свои творческие инновационные идеи:

1. «Техническая новинка» (проект создания нового технического устройства).
2. «Новая форма» (проект выполнения обычного предмета в новаторском дизайне).
3. «Новая идея» (эссе на тему индивидуального цифрового производства).
4. «Приз зрительских симпатий» (победитель выбирается голосованием пользователей на странице конкурса в интернете).
5. «Лучшая модель для лаборатории цифрового производства» (чертеж или рисунок трехмерной модели для изготовления на оборудовании лаборатории цифрового производства).

6. «Творческий наставник» (этот трофей отойдёт к преподавателю учреждения, центра, кружка или творческой секции, чьи ученики совокупно наберут максимальное количество баллов в  конкурсе).

В финале конкурса будут определены победители по каждой из номинаций, причем в двух категориях - студенты и школьники. Всем участникам вручаются дипломы. Авторов лучших работ ждут ценные призы в соответствии с призовыми местами. Призеры – авторы лучших проектов получат возможность воплощения своего замысла на оборудовании лаборатории цифрового производства. РВК планирует оказать разностороннюю поддержку победителям конкурса путем обеспечения медиа-поддержки их работ и идей, а также привлечения их авторов к участию в молодежных инновационных выставках, учебных курсах и мастер-классах.  
Конкурс является частью программы ОАО «РВК», нацеленной на популяризацию изобретательства и цифрового производства. Его задача -  привлечь внимание молодежи к Центрам молодежного инновационного творчества и лабораторий цифрового производства,   создающихся по всей России по модели международной лаборатории Fab Lab («Фаблаб»). Первые  российские лаборатории технического творчества уже созданы в НИТУ «МИСиС», Красноярском региональном инновационно-технологическом бизнес-инкубаторе (КРИТБИ). В следующем году в разных регионах страны планируется открыть около 30 центров-лабораторий цифрового производства и творчества. 

Многие образовательные учреждения и ассоциации, молодежные проекты и технические центры уже стали партнерами Конкурса «3Т. Digital Creator». Среди них - Федеральный центр технического творчества учащихся, Ассоциация Инженерного Образования России (АИОР), Дом научно-технического творчества молодежи (филиал Московского Городского Дворца детского (юношеского) творчества), Федеральная Заочная Физико-Техническая Школа при МФТИ, Центр перспективных технологий, Зворыкинский проект и другие.
С полной информацией об условиях и сроках проведения конкурса можно ознакомиться на странице конкурса: www.fablab77.ru/competition.
Контакты для прессы:
Тел. (495) 5450198

Наталья Лебедева
nlebedeva@primum.ru
Елена Кузнецова
ekuznetsova@primum.ru
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